

**Elektronicky****Všetkým záujemcom****Značka odosielať**

VO-000854

**Vyjavuje**

Marta Juričková

tel. kontakt: +421 940 608 017

**V Banskej Bystrici**

Dátum: 31.07.2025

Vec:

1. **Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 2**
2. **Informácia o zmene a doplnení súťažných podkladov č. 1**

Identifikácia verejného obstarávania:

**Verejný obstarávateľ<sup>1</sup>:**

Banskobystrický samosprávny kraj, Nám. SNP 23, 974 01 Banská Bystrica

**Predmet zákazky:****Cyklotrasa BB – Vlkanová – Sliač, II. etapa, 1. úsek****Druh postupu:**

nadlimitná zákazka zadávaná postupom verejnej súťaže podľa § 66 ods. 7 písm. b) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“)

**Vyhlásené:**

v Úradnom Vestníku EÚ č. S 120/2025 zo dňa 26.06.2025 pod č. 413292-2025 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 128/2025 dňa 27.06.2025 pod značkou -10471-MSP, Identifikátor\_1356913

**Typ zákazky:**

zákazka na uskutočnenie stavebných prác

**1. Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 2**

Na základe žiadostí o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch (ďalej len „SP“) k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, doručených verejnému obstarávateľovi elektronicky prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE, v súlade s § 48 ZVO poskytujeme všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie:

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 18.07.2025 12:08:49**

Vo Vami zverejnenom výkaze výmer čo je Príloha č. 2 SP - Výkaz výmer v objekte 015-00 – Príprava územia sa nachádzajú položky a to:

<sup>1</sup> Podporné činnosti vo verejnom obstarávaní poskytuje centrálna obstarávacia organizácia v zmysle § 15 ods. 2 písm. a) ZVO a v zmysle účinnej Zmluvy o poskytovaní služieb vo verejnom obstarávaní uzatvorenej dňa 24.06.2025 medzi verejným obstarávateľom a Centrum zdieľaných služieb BBSK, s.r.o., Námestie SNP 23/23, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 56931654

1 K 112101102.S Rúbanie stromov s odrezaním kmeňa a s odvetvením s príp. nutným odpratáním na vzdialenosť do 50 m alebo s naložením na dopravný prostriedok listnatých priemeru kmeňa nad 300 do 500 mm ks 0,00 0,00 0,00  
VV "hrab obyčajný" 1 0,00 0  
VV "breza previsnutá" 1 0,00 0  
VV Súčet 0,00 0

2 K 112101103.S Rúbanie stromov s odrezaním kmeňa a s odvetvením s príp. nutným odpratáním na vzdialenosť do 50 m alebo s naložením na dopravný prostriedok listnatých priemeru kmeňa nad 500 do 700 mm ks 0,00 0,00 0,00  
VV "hrab obyčajný" 2 0,00 0  
VV "breza previsnutá" 1 0,00 0  
VV Súčet 0,00 0

3 K 112101104.S Rúbanie stromov s odrezaním kmeňa a s odvetvením s príp. nutným odpratáním na vzdialenosť do 50 m alebo s naložením na dopravný prostriedok listnatých priemeru kmeňa nad 700 do 900 mm ks 0,00 0,00 0,00  
VV "hrab obyčajný" 1 0,00 0  
VV "breza previsnutá" 1 0,00 0  
VV Súčet 0,00 0

4 K 112101105.S Rúbanie stromov s odrezaním kmeňa a s odvetvením s príp. nutným odpratáním na vzdialenosť do 50 m alebo s naložením na dopravný prostriedok listnatých priemeru kmeňa nad 900 mm  
ks 0,00 0,00 0,00

Môže VO vysvetliť akým spôsobom treba oceniť tieto položky, ktoré majú nulovú výmeru?, prípadne aktualizovať výkaz výmer a vyhodiť položky, ktoré boli realizované a nie sú predmetom VO?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že nebude meniť výkaz výmer, nakoľko predmetný výkaz výmer je súčasťou projektovej dokumentácie, ktorá bola predkladaná na riadiaci orgán za účelom poskytnutia externých finančných prostriedkov. Verejný obstarávateľ v časti „Rekapitulácia stavby“ – Návod na vyplnenie uviedol v pokyne č. 3 „SO 015-00 – Príprava územia položky s.p. č. 1-4 nie sú predmetom VO, boli už realizované“. Uchádzač v zmysle uvedeného pokynu položky neocenia, považujú sa za nulové.

V objekte 101-00 – Cyklistická komunikácia časť Práce a dodávky M sa nachádza položka a to: 120 K 998921201.S Presun hmôt pre montáž silnoprúdových rozvodov a zariadení v stavbe (objekte) výšky do 7 m %

Môže VO vysvetliť akým spôsobom treba oceniť aj túto položku, ktorá má tiež nulovú výmeru?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že množstvo položky 120 K 998921201.S Presun hmôt pre montáž silnoprúdových rozvodov a zariadení v stavbe (objekte) výšky do 7 m % je potrebné stanoviť na základe štandardných pravidiel rozpočtovania, kde sa výmera stanoví zo sumárnej ceny v eurách za oddiel.

M Práce a dodávky M. (napr. 1% zo sumy 30 000 Eur, množstvo položky 998921201.S bude 300 %).

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 18.07.2025 15:28:01**

Na základe súťažných podkladov na zákazku Cyklotrasa BB – Vlkanová – Sliač, II. etapa, 1. úsek, vás týmto žiadame o doplnenie, alebo vysvetlenie súťažných podkladov k technickému riešeniu značenia a sčítania cyklistov nasledovne:

1. Budú elektronické dopravné značky na začiatku a na konci úseku cyklotrasy napojené a ovládané cez jeden senzor snímajúci výšku hladiny Hrona, alebo bude mať každá vlastný senzor?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že elektronické dopravné značky na začiatku a na konci úseku cyklotrasy budú napojené a ovládané cez jeden senzor snímajúci výšku hladiny Hrona.

2. Aký výstup má byť zo zariadenia na sčítanie cyklistov? Majú byť dáta zasielané na vzdialené úložisko, alebo sa budú ukladať na pamäť v zariadení a budú sa dať bezdrôtovo cez bluetooth stiahnuť?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že výstupom zo zariadenia na sčítanie cyklistov má byť údaj o počte prejdenných cyklistov počas dňa alebo stanoveného obdobia, dáta majú byť ukladané na vzdialené centrálné úložisko (do centrálného systému), ktorý bude súčasťou systému cyklosčítača.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 21.07.2025 08:58:21**

Žiadame verejného obstarávateľa o vysvetlenie súťažných podkladov :

1. Premenné dopravné značenie -- Budú 2 značky a jeden senzor? Alebo 2 značky a 2 senzory?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že budú dve značky a jeden senzor.

2. Premenné dopravné značenie -- Bude iba jeden senzor napojený káblom 250 m v zemi?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že bude iba jeden senzor.

3. Sčítač cyklistov -- Aký výstup má byť zo zariadenia na sčítanie cyklistov? Majú byť dáta zasielané alebo sa budú ukladať na pamäť v zariadení ktoré sa budú dať bezdrôtovo cez bluetooth stiahnuť?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že výstupom zo zariadenia na sčítanie cyklistov má byť údaj o počte prejdenných cyklistov počas dňa alebo stanoveného obdobia, dáta majú byť ukladané na vzdialené centrálné úložisko (do centrálneho systému), ktorý bude súčasťou systému cyklosčítača.

4. Žiadame VO o určenie, čo presne požaduje zabudovať v položkách č. 18, 22, a 26 v objekte 101-00 – Cyklistická komunikácia. Podľa VV, položka č. 19, 23 a 27 požaduje VO vo vyššie uvedených položkách zabudovať „Nesúdržný materiál pre násyp“ – položka č. 19, „Nesúdržný materiál pre zásyp“ – položka č. 24 a „Nesúdržný materiál pre obsyp“ – položka č. 27, čo sa nám pre presné ocenenie požadovaných materiálových položiek javí ako dosť neurčité. Môže sa ako materiál použiť klasická štrkodrvina ŠD vo frakcii 0 – 63 mm ?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že P 19 Materiál vhodný do násypu v zmysle STN 73 6133 (môže byť aj ŠD 0-63 mm) a P 24 a 27 Nesúdržný materiál s plynulou krivkou zrnitosti s max. zrnom 22mm.

5. Žiadame VO o určenie, čo presne požaduje zabudovať v položke č. 73 v objekte 101-00 – Cyklistická komunikácia. Podľa PD -- VPR, požaduje VO zabudovať „ŠD; 0/31,5 Gp“ čo je vlastne Mechanicky spevnené kamenivo. Má sa použiť zmes MSK podľa PD, alebo sa môže použiť klasická štrkodrvina ŠD vo frakcii 0 – 32 mm ?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že požadovaný materiál na ochrannú vrstvu vozovky je potrebné dodať v zmysle STN 73 6126 (nie je požiadavka PD na MSK).

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 21.07.2025 09:42:33**

Vo Vami zverejnenom výkaze výmer čo je Príloha č. 2 SP - Výkaz výmer v objektoch 661-00 Ochrana oprickej trasy NASES v km 1,045 CK a 662-00 Úprava a ochrana optickej trasy ST v km 1,265

CK sa nachádzajú položky a to:

38 K MV Murárske výpomoci %

39 K PM Podružný materiál %

40 K PPV Podiel pridružených výkonov %

Môže VO vysvetliť akým spôsobom treba oceniť tieto položky, ktoré majú nulovú výmeru?

**Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že položku 38 K MV Murárske výpomoci %, položku 40 K PPV Podiel pridružených výkonov % je potrebné stanoviť na základe štandardných pravidiel rozpočtovania, kde sa výmera stanoví zo sumárnej ceny v eurách za oddiel M Práce a dodávky M. (napr. 1% zo sumy 30 000 Eur, množstvo položiek PM a PPV bude 300 %). Položku 39 K PM Podružný materiál % je potrebné stanoviť na základe štandardných pravidiel rozpočtovania, kde sa výmera stanoví zo sumárnej ceny v eurách z materiálových položiek (M-nosný materiál) oddielu M Práce a dodávky M (. (napr. 1% zo sumy 30 000 Eur, množstvo položky PM bude 300 %).

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 22.07.2025 12:47:23**

Dobrý deň, prosím Vás o zaslanie odpovede na nižšie položené otázky:

„Podľa Čl. 4, ods. 4.1, písm. a) návrhu Zmluvy o dielo sa požaduje, aby zhotoviteľ (okrem iného) dodržal mŕľnik č. 3, podľa ktorého je povinný predložiť plán užívania stavby podľa bodu 6.6 návrhu Zmluvy o dielo a dokumentáciu skutočného realizovania stavby podľa 5.2, písm. a), podbodu (iii) návrhu Zmluvy o dielo. Splnenie tejto povinnosti musí zhotoviteľ uskutočniť najneskôr 30 dní pre termínom podľa bodu 4.1. písm. a), podbod (4).

Jednotlivé odkazy na ostatné ustanovenia návrhu Zmluvy o dielo sú nasledovné:

Bod 4.1, písm. a), podbod (4) návrhu Zmluvy o dielo je mŕľnik – odovzdanie diela objednávateľovi na prevzatie, pričom termín splnenia je do 152 dní odo dňa účinnosti zmluvy.

Bod 5.2, písm. a), podbod (iii) návrhu Zmluvy o dielo je požiadavka na vypracovanie dokumentácie skutočného realizovania stavby (tzv. DSRS) podľa vyhlášky č. 453/2000 tak, aby mohla slúžiť na kolaudáciu stavby.

Bod 6.6., písm. b) návrhu Zmluvy o dielo ukladá zhotoviteľovi povinnosť predložiť projektantovi návrhu plánu užívania stavby, ktorý bude vypracovaný tak, aby počas užívania stavby nedošlo k ohrozeniu osôb, majetku alebo poškodeniu stavby.

Uchádzač vychádzajúc zo svojej odbornej praxe uvádza, že predloženie dokumentácie skutočného realizovania stavby nie je možné uskutočniť v lehote 30 dní pred termínom odovzdania diela. Je totiž možné, že v danom čase budú stále prebiehať konštrukčné práce, ktoré v následnom procese môžu spôsobiť potrebu úpravy DSRS. Vychádzajúc z praxe uchádzač uvádza, že DSRS je možné predložiť najskôr ku dňu odovzdania diela.

Súčasne uchádzač poukazuje aj na príliš skoré odovzdanie, aj keď len, návrhu plánu užívania stavby. Podľa názoru uchádzača je tento mŕľnik potrebné rovnako upraviť tak, aby bolo reálne ho splniť.

S odkazom na uvedené skutočnosti si dovoľuje uchádzač touto cestou požiadať verejného obstarávateľa o zohľadnenie uvedených námietok a súčasne si uchádzač dovoľuje požiadať verejného obstarávateľa o úpravu znenia návrhu Zmluvy o dielo v časti mŕľnikov tak, aby ich plnenie čo najviac reflektovalo stavebnú prax.“

#### **Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ uvádza, že bod zmluvy 6.1 písm. b) pojednáva o predložení návrhu plánu užívania stavby projektantovi na odsúhlasenie. Odsúhlasné znenie plánu užívania stavby verejný obstarávateľ požaduje odovzdať ku dnu odovzdania diela v zmysle bodu 8 (odovzdanie a prebratie diela), kde v bode 8.3 verejný obstarávateľ definuje doklady, ktoré majú byť odovzdané, medzi ktoré patrí schválený plán užívania stavby zo strany projektanta.

Na základe vyššie uvedeného má verejný obstarávateľ za to, že plán užívania stavby má byť najneskôr 30 dní pred Termínom predložený projektantovi na schválenie/pripomienkovanie; nie odovzdaný verejnému obstarávateľovi.

Ďalej verejný obstarávateľ upravuje zmluvu o dielo v časti dokumentácie skutočného realizovania stavby, kde za účelom vylúčenia pochybností upravuje bod 4.1. písm. a) Míľnik č. 3 a to „Predloženie Plánu užívania Stavby a dokumentácie skutočného realizovania Stavby Projektantovi v zmysle bodu 6.6“ a súčasne upravuje bod 6.6 Zmluvy.

Na základe vyššie uvedenej úpravy má Verejný obstarávateľ za to, že dokumentácia skutočného realizovania stavby sa má predložiť najneskôr 30 dní pred Termínom projektantovi na odsúhlasenie/pripomienkovanie.

Tak isto verejný obstarávateľ má za to, že v zmysle bodu 8 (odovzdanie a prebratie diela), až pri odovzdaní a preberaní stavby v zmysle bodu 8.3. má byť medzi dokladmi odovzdaná dokumentácia skutočného realizovania stavby.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 22.07.2025 15:46:27**

Podľa TS má ranový priepust slúžiť na prevedenie Pet'ovského potoka. Vo VV chýbajú položky súvisiace s dočasným odklonením potoka počas výstavby priepustu. Doplň VO tieto položky?

#### **Odpoveď:**

Verejný obstarávateľ úvádza, že realizácia stavby a vybudovanie rámového priepustu cez Pet'ovského potoka sa má budovať počas najnižších stanov hladín Pet'ovského potoka. Verejný obstarávateľ vo výkaze výmer uvažuje s terénnymi upravami, tieto úkony sú zahrnuté v m3 vo výkopoch, zásypoch. Verejný obstarávateľ nebude dopĺňať osobitné položky.

## **2. Informácia o zmene a doplnení súťažných podkladov č. 1**

Verejný obstarávateľ informuje, že v súvislosti s vyššie uvedenými odpoveďami upravuje súťažné podklady, konkrétne prílohu č. 1 SP – Zmluva o dielo. Aktualizovaná Príloha č. 1 SP – Zmluva o dielo je zverejnená v časti „Dokumenty“. V zmluve je farebne – červenou upravené nasledovné:

### **4.Termíny (Míľniky) a záväzný harmonogram**

#### **4.1. (Špecifikácia Termínov) písm. a):**

Míľnik č. 2 na konci Míľnika sa dopĺňa odkaz „bodu 5.2 písm. a) podbod (iv)“

Míľnik č. 3 sa na konci bodu dopĺňa „Projektantovi v zmysle bodu 6.6“

Zmena v Míľniku č. 2 spočíva iba v doplnení bodu, ktorý odkazuje na podmienky vyhotovenia Plánu povodňových zabezpečovacích prác.

Zmena v Míľniku č. 3 spočíva v doplnení bodu, ktorý ukladá povinnosť Zhotoviteľa predložiť plán užívania stavby a dokumentácie skutočného realizovania stavby projektantovi v zmysle bodu 6.6“. Pred tým toto ustanovenie bolo uvedené len všeobecne ako povinnosť predložiť plán užívania stavby

a dokumentáciu skutočnej realizácie stavby. Teraz toto ustanovenie je spresnené o povinnosť predloženia projektantovi.

#### **6.6 Projektant písm. b) a c)**

V tomto bode sa dopĺňa do bodu b) „Návrh dokumentácie skutočného realizovania Stavby. Plán užívania Stavby“

V tomto bode sa dopĺňa povinnosť zhotoviteľa predložiť na schválenie návrh dokumentácie skutočného realizovania stavby, čo v pôvodnom znení absentovalo.

V tomto bode sa dopĺňa do bodu c) „ Ak dôjde počas Vykonávania Diela až do dňa začatia preberacieho konania ku skutočnostiam, ktoré si vyžadujú zmenu dokumente schválenom Projektantom podľa prvej vety tohto písmena tohto bodu, Zhotoviteľ je povinný príslušný dokument prepracovať a zabezpečiť, že Projektant schváli všetky vykonané zmeny Projektantom; v rámci predloženia dokladov potrebných na začatie preberacieho konania v zmysle bodu 8.8 je zhotoviteľ povinný Objednávateľovi odovzdať konsolidované znenie takéhoto dokumentu.“

Tento bod sa dopĺňa o povinnosť zhotoviteľa, v prípade ak dôjde k dodatočnej zmene už schválenej dokumentácie projektantom, zhotoviteľ má povinnosť takúto zmenu zapracovať v dokumentácii a zabezpečiť opätovné schválenie projektantom. Súčasne tento bod ukladá povinnosť zhotoviteľa predložiť pri odovzdávaní a preberaní stavby konsolidované znenie dokumentácie.

Verejný obstarávateľ žiada všetkých záujemcov/uchádzačov, aby vykonané zmeny v súťažných podkladoch zapracovali vo svojich ponukách predložených v rámci predmetného verejného obstarávania.

S pozdravom,

**Marta Juričková**

kontaktná osoba verejného  
obstarávateľa  
(podpísané elektronicky)